

凝聚着梦想与汗水 承载着希望与期盼

我市5.5万余名考生昨日迎人生大考

一年一度的高考拉开帷幕。6月7日、8日,我市5.5万余名学子奔赴考场,为各自的青春和梦想奋力一搏。

昨日是高考首日,头天夜间的一场暴雨为6月的信阳增添了些许清凉。记者在市区各处考点看到,不到7时已经有考生陆续抵达考点门前,随后,越来越多的考生聚集在一起,在那一张张充满朝气的脸上多数呈现的是轻松的表情,大家在一起或相互交流,或彼此鼓励。

8时许,随着考点大门的打开,一位位考生在家长及周围人士关注的目光中,陆续踏入考点分赴自己的考场座席,一展他们寒窗苦读多年的学习成果。

据了解,今年我市普通高考报名总人数为55672人,比去年减少1822人。

其中普通高考报名52161人,对口生报名2038人,专升本报名1473人。根据今年的报考人数,全市设考区9个、考点50个、考场1939个。

在今年高考期间,我市教育、宣传、公安、环保、供电等多个职能部门齐心协力为考生保驾护航,对考务管理、照明供电、医疗保障、治安交通、噪声治理、食宿卫生等与高考相关的工作齐抓共管,共同保障招生考试的顺利进行。我市参加“爱心送考”的出租车和私家车也早早上路,穿行在大街小巷为有需要的考生提供免费服务。

据悉,今年高考全部使用标准化考点,考试全部在标准化考场进行,实行视频监控、网上查考、同步视频监控。高考成绩将于6月25日零时公布。



首场语文考试结束后,考生们陆续走出考场。

爱心司机送考 一路畅通顺利



交警为高考车辆“开道”。

6月7日6时,“爱心送考”出租车司机陈其发比往常起得更早,仔细把车辆清洗了一遍。6时30分,陈其发从鸡公山大街出发开往市区,这时大街上的行人和车辆都不多,他先在市区转了一圈,发现整个道路都很畅通。

7时,陈其发准时来到154医院附近接考生李伟,7时10分李伟坐上爱心送考车,此时路上的行人和车辆渐渐多了起来。陈其发从南湖路转到鸡公山大街,再转到漯河北路,3分钟后抵达关桥,在关桥北岸停有一辆公安车和一辆交警车,3名交警正在执勤。从漯河北路

转到东方红大道后,路上的车辆和行人更多了,道路上的红绿灯也增多了,在每个交叉路口都增加了交警执勤。7时25分,陈其发抵达李伟所在的考点市十三小。

送完李伟后,7时30分,陈其发又沿着申城大道驶向市三小春华分校,在走到申城大道和工区路交叉口时遇到一名考生招手拦车。陈其发迅速调转头开到考生旁边,这名考生打开车门说道:“麻烦师傅,到漯河中学去。”陈其发一边开车一边和考生聊天,这名考生告诉记者,他叫孙良伟,是市五高的学生,由于住的地方离考点漯河中学很

远,一直担心不好打车去考试地点。陈其发把手机号码留给孙良伟,告诉孙良伟考完试回来时打不到车,可以打电话给他。

8时,陈其发的车开到漯河南路和关桥南岸交叉口,此时由关桥南岸向南到五星街博雅苑处排起了长长的车队,陈其发找到停车位让孙良伟下车,并嘱咐他沉着应对,好好考试。孙良伟感动地说道:“太谢谢叔叔了,我一定会认真考试的。”陈其发告诉记者,高考前各个部门都做了很多准备工作,尤其是要保障道路畅通,把考生安全顺利地送到考场,给考生们加油助威!

学生沉着应对 家长耐心等待



考场外,考生抓紧时间复习。

每年高考,除了寒窗苦读十余载的考生外,焦急候考的家长、亲友们,也成为考场外的一道“风景线”。但是记者注意到,相比往年今年全程候考的家长有所减少,其中大部分人在开考后离开,不再蹲守。不过考试结束时,场外依然聚集了很多家长,他们都想在孩子走出考场时,能给予一个拥抱和一声亲切的问候。

6月7日8时,记者在市七中门口看到,前一晚刚下过雨,使得空气中多了几分清新和凉爽,考生们也早早地从学校、家里赶来。“外面比家里还凉爽一些。”在树荫下等待的考生汪丽丽正和几位同学聊天,讨论着天气

和校园里发生的一些趣事,在她旁边,几位女生席地而坐,抓住最后的时间复习,还有几位正在聆听父母的叮嘱。

在等待了半个小时后,同学之间一番加油打气,相互鼓励沉着应对,考生们带着老师、家长的鼓励陆续进入考场。这时学校门口送考的家长还在关切地向里张望。但等到9时第一场考试正式开考,不少家长就陆续离开了。宋女士的女儿今年在市七中考试,开考的铃声响了5分钟后她才离开。“铃声响了,心里的石头也落地了,多等这几分钟主要是我还放心不下,万一孩子在进考场时落了什么东西,我好在外面及时照应。现在没事了,我准备上街买菜做

饭。”宋女士说道。

临近11时,家长又从四面八方聚集过来。“一会儿孩子出来了,什么也别问,跟她聊点别的事情。”门口一位上了年纪的老人嘱咐起自己的女儿。她告诉记者,孩子从小跟着她长大,这两天她身体不舒服,虽然不能在外等候,但还是希望外孙女出来时能第一眼看见自己,心里才踏实。

12时许,考生们陆续从考场走出,家长们赶紧递上早已准备好的水和遮阳伞,有的家长小心翼翼地询问着考试情况,有的直接从孩子脸上进行判断,看到孩子灿烂的笑容,家长也算暂时舒了口气。

社会各界关爱 为考生加油



家长等待考生出考场。

9时,随着开考铃响起,守候在考点外的王杰老师擦了一把额头上的汗水,长舒了一口气。“开考了,希望孩子们都能沉着冷静,正常发挥。”王老师说。王杰是我市宋基中学在市七中考点的一名带队老师,他和其他3名老师一起负责这个考点该校100多个孩子的考务工作。“高考期间我们学校对考生统一管理,每个考点都安排了专车接送,专人负责。就在刚刚我们清点人数时,一位考生反映身份证忘在了学校,我们带队老师首先安排考生进入考场,不耽误考试,然后老师返回学校帮学生取准考证,再送到考点。”王老师说,“有的学生没有父母在身边陪考,在这个特殊时期,作为老师,我们能做

的就是认真细心地帮助学生,鼓励学生,陪他们完成这场人生中至关重要的战斗。”

在考场附近的道路上,执勤交警早就在每个考点门前的路段设置了路障,严禁机动车通行,并对附近易堵路段实行了交通分流。11时50分,记者在胜利路与申城大道交叉口看到,此时虽然正值下班高峰,车辆众多,但是在3位交警的指挥下,送考车辆被优先放行,交通秩序良好。该路口一位正在执勤的交警告诉记者,为考生创造一个顺畅、安静、舒适的考试环境,是所有交警的心愿,除了保证交通畅通,如果有考生遇到一些紧急情况需要帮忙,交警也做好了充足的准备。另外,记者在各个考点看到,路面整洁干净。

据市环卫处负责人介绍,考试期间,我市环卫工人全部到岗,全方位、全天候保洁,专门针对考点附近,加派保洁人员清扫、捡拾,随时清理考点周边的广告传单、软包装等人为垃圾。此外,不再安排洒水、机械作业,尽量保证环境卫生的同时,减少噪声。

记者注意到,在考点外一些商家也专门搭起了棚子,清凉油、矿泉水、人丹、藿香正气水,甚至水笔芯、尺子、橡皮,考生只要凭准考证就能免费领取。某酒企业销售人员说:“高考对考生和家长来说,都是一场生理和心理战。今天我们特意为家长准备了扇子、凳子、矿泉水等,还带来了一部电话,如果考生和家长需要,可以免费使用,也算是我们对高考的一点支持吧。”